

兜牢困难群众幸福底线

■本报记者 于文博
“我这个月的救助金已经发到卡上了。”9月11日，家在召陵区林溪湾小区的潘大勇高兴地对记者说。
潘大勇早些年因为车祸导致双腿残疾。2021年，召陵区翟庄街道燕山路社区负责民政的工作人员得知他的情况后，帮他申请了低保，2024年5月转为特困供养，使他的基本生活有了保障。
当天，在潘大勇家，记者看到屋内打扫得很干净，物品摆放有序。潘大勇告诉记者，社居委很照顾他，每隔一段时间就有社工到他家帮忙打扫卫生。“逢年过节民政部门工作人员都会来看我，很关心我的生活。”潘大勇告诉记者。
这是我市民生兜底保障工作的一个缩影。

影。2024年以来，市民政局进一步加强城乡低收入人口动态监测，实施分层分类救助，夯实社会救助基础，提高困难群众生活保障水平，兜牢兜实基本民生底线。
今年，我市印发了《漯河市民政局漯河市财政局关于调整最低生活保障标准的通知》，将城乡低保标准由城市每人每月630元提高至675元、农村每人每月440元提高至490元，同步提高城乡特困人员救助供养基本生活标准，按照每月人均不低于城乡低保标准的1.3倍执行。新标准7月1日执行，惠及5.8万余名城乡低保对象和特困人员。潘大勇就是受惠者之一。
不断提高救助标准的同时，市民政局多措并举，做好分层分类社会救助工作，

针对个人的不同情况，精准救助、及时跟进，为低收入人口提供多样化救助帮扶，让困难群众基本生活得到有效保障。今年上半年，全市共实施临时救助11058人次。
市民政局加强低收入人口动态监测，持续与医保、教育、人社和农业农村等多部门开展数据共享，入村入户开展“敲门行动”，对社会救助预警信息反馈的预警对象、重病患者、新办证残疾人等进行走访核查。实行申请救助或反映问题人员必访、失能和半失能分散供养特困人员必访、分散供养特困精神障碍患者必访、易返贫致贫人员必访、临时救助对象必访制度，准确把握被救助者的情况，确保应保尽保、按标施保、应退则退。
庞先生家在源汇区螺湾小镇，离异，带着儿子小明（化名）生活。小明三岁时被查出患有血友病。庞先生因为照顾儿子不能正常务工，父子俩生活困难。2018年，父子俩被纳入低保范围，基本生活有了保障。2023年，小明出现并发症。源

汇区民政部门工作人员在入户走访时发现了该情况，及时帮父子俩申请了临时救助，帮助他俩渡过了难关。
市民政局加大政策宣传力度，让群众对救助政策应知尽知。今年以来，全市民政部门在村（社区）广场开展社会救助政策宣讲238场次。市民政局开展救助政策进村（社区）活动，组织工作人员面对面向群众详细介绍城乡低保、特困人员供养、临时救助、低保边缘家庭及支出型困难家庭救助等各项民政惠民政策，现场答疑解惑、发放宣传手册，实现了1364个村（社区）宣传全覆盖。依托官方网站、微信群等，开展立体化宣传，进一步增加社会救助政策透明度。制作短视频《小漯河说救助》30多期，点击量累计达30余万次。
“我们将不断加强低收入人口动态监测，做好分层分类社会救助工作，让社会救助工作更精准、更及时、更全面，全力保障困难群众生活，确保兜住底、兜好底。”市民政局有关负责人表示。

民生实事 督查行

喜迎中秋佳节

记者走访中秋月饼市场 低糖月饼受欢迎

■见习记者 张赢
新疆奶皮子味、椒麻火腿味、千层牛肉酥味……近日，记者走访发现，我市的月饼市场产销两旺，新奇特口味月饼层出不穷。
记者发现，市场上的月饼大部分是简单包装，每块月饼的价格2元至11元不等。月饼礼盒价格多在80元左右，一盒通常有9到12块月饼。其中，一知名品牌的月饼礼盒低至38元。
简单包装的月饼赢得了广大市民的喜爱。市民闫先生告诉记者：“月饼就是个团圆、吃个味道，咱们不需要那些花里胡哨的包装，美味、实惠就行。”
无蔗糖月饼、低糖月饼得到了许

多市民的喜爱。“月饼是中秋必不可少的美食。家里有老人和小孩，无蔗糖月饼是我的首选。”正在选购月饼的郭女士说。
市区辽河路一家商场的销售人员告诉记者：“无蔗糖杂粮月饼是热销商品，我们总共进了两百多块，没几天就卖完了。现在的消费者都喜欢看看配料表，对食品品质有更高追求。”
针对无蔗糖月饼备受消费者欢迎这一现象，记者采访了市二院临床营养师董艳丽。董艳丽表示，无蔗糖月饼对于老年人和糖尿病人比较友好，但其碳水化合物含量、油脂的含量还是很高的，不容易消化。建议消费者把月饼当作加餐吃，不要当主食。



9月10日，源汇区马路街街道友爱街社区居委会举办“月满中秋欢聚 情溢邻里庆佳节”文艺汇演。 本报记者 王嘉明 摄



9月10日，西城区月湾社区新时代文明实践站组织开展“中秋佳节 情暖夕阳”玉兔灯笼DIY活动。 本报记者 姚晓晓 摄



9月11日，在市区解放路南段，市军休中心组织举办了中秋节钓鱼比赛。 本报记者 郝庆 摄



9月10日，郾城区沙北街道小李庄社区居委会组织开展“迎中秋 巧手做花灯”活动。 本报记者 张玲玲 摄

市民建言

民有所呼 我有所应
12345政务服务便民热线 漯河市互联网应急指挥中心 漯河日报社

【建言回复】

网友：泰威总部港购房合同约定2022年9月交房，目前一直未交房。购房合同承诺安装天然气，现在开发商说不再安装。
市住房和城乡建设局回复：该项目为商业公寓，不具备安装天然气的条件；目前该项目正加紧施工中，预计2024年10月底达到提前装修条件。
网友：临颍县固厢乡固繁路岗东村加油站东路边有群众打牌，所停车辆严重影响道路交通安全。
临颍县政府回复：连日来，岗东村村干部及有关部门工作人员对群众进行了劝导，目前已经不存在这一现象。固厢乡、岗东村将会持续关注，加强对周边区域的巡查管理，并对周围群众进行劝导。
网友：会展中心广场乒乓球台太少，希望能增加。
市科教文化艺术中心回复：会展中心广场作为举办食博会和各项展览活动的主要场所，建设之初没有考虑体育功能。为更好地满足乒乓球爱好者的需求，我们临时将广场西南角区域设置为活动区域。我们已经和市相关部门沟通过，近期在公共场合安装体育器材时优先考虑在会展中心广场增加新的乒乓球台。
网友：南环桥修得怎么样了？
市公路事业发展中心回复：因S323鹿方线京广铁路立交桥维修为跨铁部分桥梁，需要在确保铁路通行安全的情况下施工，根据铁路部门“天窗”要点进行施工，每周施工时间最多4天，根据铁路部门批复点教每天施工时间平均不足两个小时，且前段时间雨水较多，影响施工进度。我单位已督促施工单位加快施工进度，争取早日完工通车。计划2024年10月份维修结束。
网友：金色龙湾三期今年能集中供暖吗？
召陵区政府回复：金色龙湾一期今年能供暖，三期的供暖设施正在建设中。
网友：天润府一期什么时候集中供暖？
召陵区政府回复：供暖设施已建设完成，目前要根据小区业主用暖意向，用热率要达到30%，供暖公司才能供暖。
本报记者 许瑞璋 整理

《市民建言》是由漯河日报社和12345政务服务便民热线、市互联网应急指挥中心联合开设的网络民情栏目，旨在及时反映社情民意，在党和政府与市民之间架起沟通的桥梁，为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。
大家有什么烦心事、麻烦事，可通过以下途径留言：一是扫描二维码下载漯河发布APP，打开《市民建言》栏目即可留言；二是在漯河发布微信公众号下方《市民建言》栏目留言；三是私信漯河发布微信公众号留言。



漯河发布APP

我市将推出全国大学生City walk探访字圣故里文旅体验活动

本报讯（记者 齐国霞）9月11日，记者了解到，由第五届许慎文化国际研讨会组委会主办的“青春打卡·汉字有约”全国大学生City walk探访字圣故里文旅体验活动，将于9月15日至10月31日举行。
参加活动的大学生围绕“吃、住、行、游、购、娱”旅游六要素，通过定点打卡盖章通关（此类作品将获得优先推荐，打卡地点为许慎文化园、沙澧河风景区、漯湾古镇、漯河市博物馆、漯河市城市展示馆、食尚年华田园综合体、南街村景区、贾湖遗址博物馆）等方式创作推介漯河文旅的视频并在微信、抖音等平台发布，以大家喜闻乐见的形式宣传推介漯河。
活动主办方将评出一定数量的优秀作品予以表彰和奖励，并在媒体平台进行展播。
活动期间，河南省文化和旅游厅联合“智行火车票”推出“去大美河南 寻华夏源头”车票补贴活动，参加活动的大学生通过“智行火车票”APP购买高铁票来漯河可获得20元补贴。

市许慎文化园景区举行推介活动

本报讯（记者 齐国霞）“许慎文化园是漯河市一张独特的文化名片，是传承和弘扬许慎文化的重要载体，是旅游和研学的胜地，相信能吸引我们平顶山的许多游客和学生。”9月10日，在市许慎文化园景区举行的2024旅游（研学）推介活动中，平顶山假日旅行社的相关负责人参观许慎文化园后说。
记者了解到，来自湖北、安徽和省内郑州、平顶山、驻马店的旅行社、研学机构、票务代理商的150余位代表参加推介活动。省内外旅行社、研学机构表达了与许慎文化园建立长期合作的意愿。
旅行社、研学机构代表纷纷表示，将充分发挥自身优势，积极组织团队到许慎文化园旅游、研学，让更多的人了解许慎、学习许慎。

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



市区银江路与文化路交叉口，多个交通信号灯不亮。



人民西路与五一路交叉口向东约150米路中间，交通护栏损坏。



金普支路与嵩山南路交叉口向东约10米路北，路名牌字体模糊。



湘江西路与锦屏山路交叉口向东约100米路南，污水横流。